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Puppenkleid „Pünktchen“  
für Puppen 35-40cm, zB. Disney Animator Dolls 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Hinweise zum Nähen 

Stoffe Zwei Baumwollstoffe, je ca 0,3m x 0,5m

Benötigt Klettverschluss  
evt. Knöpfe oder Kam Snaps 
Farblich passenden Zwirn.

Nahtzugaben Das Schnittmuster enthält keine Nahtzugaben. Ich 
empfehle eine Nahtzugabe von 0,5cm.  
Bei den Belegen am Rückenteil (für den 
Klettverschluss)  sowie auf der Belegunterkante aller 
Innenbelege ist keine Nahtzugabe erforderlich; 
siehe Vermerk am Schnittmuster)

Ausdruck Das Schnittmuster beim Ausdruck mit 100% 
skalieren bzw. „tatsächliche Größe“ einstellen

Sonstiges Ohne Rüschenrock kann aus dem Schnittmuster 
auch ein Oberteil für die Puppe genäht werden. In 
diesem Fall ist an der Unterkante eine 
entsprechende Zugabe für den Saum erforderlich.
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Schritt-für-Schritt Anleitung 

Die Schnittteile werden nach dem 
Schnittmuster mit einer Nahtzugabe von 
0,5 cm zugeschnitten.  

Der Vorderteil und der Innenbeleg zum 
Vorderteil werden im Bruch 
zugeschnitten. Die Rückenteile und 
Innenbelege dafür werden separat und 
gegengleich zugeschnitten. 

Beim seitlichen Beleg für den Klettverschluss sowie bei den Unterkanten aller 
Innenbelege ist keine Nahtzugabe erforderlich. 

Für den Rockteil des Kleides benötigt ihr einen Streifen von ca. 90cm Länge und 
13 cm Höhe (kein Schnittmuster dafür). Dieser Block kann auch durch 
Aneinandernähen mehrerer Teile entstehen. 

Als erstes solltet ihr die unteren Kanten 
der Belegteile versäubern.  

Dann legt die Vorderseite und den 
entsprechenden Beleg rechts auf rechts 
und näht die Armnaht und die 
Ausschnitte (türkise Linie im Foto). Ich 
verwende dazu einen Overlock-Stich. 

Dasselbe passiert mit den beiden Hälften 
der Rückseite. 
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Nachdem ihr die Belege mit den Vorder/Rückenteilen zusammengenäht habt, 
könnt ihr die Teile wenden.  

Bei den Rückenteilen übertragt euch die Markierung für den Klettverschlussbeleg 
auf den Stoff, damit ihr wisst, wo ihr den Stoff später falten müsst (siehe Foto 
unten).  Anschließend wird die Seitenkante versäubert mit einem Zick-Zack Stich. 

Zum Umfalten der Rückenteile: 

Die Seite, welche schlussendlich die „obere“ Seite mit Klettverschluss sein soll, 
wird einmal gefaltet, sodass die umgefaltete Kante die Markierung trifft. 

Die andere Kante - die „untere“, also innere - wird zweimal gefaltet, sodass die 
finale Kante bei der Markierung liegt. Dies muss so sein, damit sich die beiden 
Verschlüsse überlappen. 

Dann kann der Klettverschluss schon mit einem Zick-Zack Stich angenäht werden.  
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Der Klettverschluss sollte ungefähr zwei Drittel der Kantenlänge abdecken - kann 
aber natürlich auch länger sein. Achtet darauf, den Klettverschluss an der richtigen 
Seite des Kleides anzunähen: einen auf der linken (inneren) Stoffseite, den 
anderen rechts. 

Anschließend werden die Teile rechts auf rechts 
(Rückseite mit geschlossenem Klettverschluss) 
aufeinandergelegt und die Seitennähte 
geschlossen. 

Der nächste Schritt ist der Verschluss 
der Träger. Das kann man entweder mit 
Knöpfen oder Kam Snaps machen oder 
mit einem Zierstich.  

Um die richtige Länge zu bekommen, 
habe ich der Puppe das halbfertige 
Oberteil angezogen und dann die Träger richtig festgesteckt. 

Wer nur ein Oberteil machen möchte, kann an dieser Stelle die untere Kante 
säumen und ist fertig. 

Um das Kleid mit einem Rüschenrock zu vervollständigen, richtet man sich den 
passenden Stoffstreifen her.  Für den Stoffstreifen gibt es kein Schnittmuster, es ist 
einfach ein Rechteck von ca. 94 cm Länge (kann auch aus mehreren Streifen 
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zusammengenäht werden) und 13 cm Breite (das inkludiert bereits 2cm für den 
Saum und 1cm für die Nahtzugabe an der oberen Naht). 

Als erstes habe ich den Saum (zweimal je 1cm einbiegen) mit einer Ziernaht 
genäht. In der Folge näht man den Streifen an der kurzen Seite zusammen, um 
einen Kreis zu bekommen.  Dann näht man auf der dem Saum 
gegenüberliegenden Seite eine Kräuselnaht, also eine Naht mit weiter Stichlänge 
und lockerem Unterfaden. Durch Ziehen am Unterfaden rafft man den 
Rüschenrock auf die passende Länge, die man durch Abmessung der unteren 
Kante des Oberteils erhält. In meinem Fall waren das 34cm. Sobald man die 
richtige Länge hat, verknotet man die Unterfäden, damit sich der Stoff nicht wieder 
verschiebt, 

Wenn man einen weniger gekräuselten Rockteil haben möchte, kürzt man die 
Länge des ursprünglichen Rechtecks. 

Im nächsten Schritt näht man ca 0,5cm neben der Kräuselnaht den Rüschenrock 
am Oberteil fest und versäubert anschließend mit einem Oberlock-Stich die 
beiden Stoffkanten. 
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Und fertig ist das Kleid! 
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Disclaimer 

Das Schnittmuster ist urheberrechtlich geschützt. 

Das Weitergeben, Tauschen oder Kopieren dieser Anleitung und des 
Schnittmusters, sowie die Massenproduktion oder industrielle 
Herstellung ist nicht erlaubt. Nach dem Schnitt gefertigte 
Kleidungsstücke sind nicht als Verkaufsartikel zu verwenden. 

Die Anleitung und das Schnittmuster darf nur für den privaten 
Gebrauch verwendet werden.  

Die mit dem Schnittmuster gefertigten KIeidungsstücke dürfen 
öffentlich gezeigt werden unter Angabe der Herkunft des Schnittes 
(Julies Kreativschatzkiste, www.kreativschatzkiste.blog).  
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